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СИМУЛЯЦІЙНЕ НАВЧАННЯ ЯК СУЧАСНИЙ СПОСІБ ОПАНУВАННЯ ПРАКТИЧНИХ НАВИЧОК 
ЛІКАРІВ

Маракушин Д.І., Шиян Д.М., Бондарева А.В.
Навчально-науковий інститут з підготовки іноземних громадян 

Харківський національний медичний університет

Вступ. Впровадження симуляційних методів навчання в 
медичну освіту має велике значення в сучасній клініці [1, 2].

Основна частина. У медичній освіті симуляції ви-
користовуються як допоміжні засоби моделювання для 
відтворення клінічних сценаріїв, що значно підвищує клі-
нічну компетентність фахівця, яка своєю чергою сприяє 
набуттю студентом, лікарем-інтерном, клініцистом неоці-
ненних клінічних навичок за допомогою наочної практи-
ки, не обмеженої лише теоретичними знаннями й діалогом 
«викладач-студент». Навчаючись симуляційно, ми може-
мо припускатися помилок та вчитися на них, не завдаючи 
шкоди пацієнтові. Використання симуляційного методу в 
медичній освіті має значні переваги, спрямовані на безпе-
ку пацієнта, а також знижує витрати на охорону здоров’я 
за рахунок підвищення кваліфікації медичних працівників.

Симуляції завжди наочні та реалістичні, їх викорис-
тання в навчальному процесі забезпечує високий рівень 

навчання. На сьогодні дуже важливо інтегрувати симуля-
ційне навчання в межах програм навчання для лікарів на 
всіх етапах освіти. 

Висновки. Отже впровадження симуляційного на-
вчання означатиме, що висококваліфіковані випускники 
медичних вишів будуть менше помилятися в клініці та на-
буватимуть цінного досвіду.
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ОПТИМІЗАЦІЯ ВИКЛАДАННЯ ХІРУРГІЧНОЇ СТОМАТОЛОГІЇ З ВИКОРИСТАННЯМ 
СИМУЛЯЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

Рекова Л.П., Григорова А.О., Сухіна І.С.
Харківський національний медичний університет

Вступ. Підготовка майбутнього лікаря стоматолога-
хірурга – надскладний процес, що потребує використання 
різних підходів, сучасних методик викладання та 
максимальної наглядності. Вивчення будь-якої дисципліни, 
є найбільш ефективним у разі, коли студент розуміє 
значущість її у своїй майбутній професійній діяльності.

Під час вивчення хірургічної стоматології на 3-му, 4-му 
та 5-му курсах важливим є не лише теоретичне знання технік 
виконання манипуляцій, але й повне оволодіння певним 
переліком практичних навичок з можливістю їх подальшого 
самостійного виконання. Доцільно для цього використання 
симуляційного навчання, яке дає можливість послідовного 
оволодіння та багаторазового повторювання манипуляцій, 
та доведення їх до автоматизму. Виконання їх на фантомах 
дозволяє без шкоди для здоров’я пацієнта робити помилки, 
без котрих є неможливим шлях лікаря-початківця.

Основна частина. На кафедрі хірургічної стоматоло-
гії та щелепно-лицевої хірургії обладнано фантомний клас 
для симуляційного навчання студентів – мобільні трена-
жери для проведення анестезій із звуковим індикатором 
контролю якості виконання певної анестезії та стаціонарні 
тренажери для відпрацювання таких практичних навичок: 
обстеження амбулаторного хірургічного хворого; місцеві 
анестезії в щелепно-лицевій ділянці; типова операція ви-
далення зубів та коренів; зупинка кровотечі після вида-
лення зуба; амбулаторні хірургічні втручання на м’яких 
тканинах обличчя та альвеолярних відростках щелеп; на-
кладання м’яких пов’язок, які використовують при пошко-
дженні м’яких тканин щелепно-лицевої ділянки; лігатур-
не зв’язування зубів; розрізи при періоститі; обстеження 
хворого з вивихом ВНЩС та вправлення його та ін.

Контроль за правильністю виконання практичних на-
вичок, відповідність виконання їх до протоколу лікування, 
розбір клінічних випадків та роботу над помилками під час 
заняття здійснюється безпосередньо викладачем групи.

Висновок. Таким чином, вважаємо доцільним викла-
дання хірургічної стоматології із застосуванням тренаже-
рів як важливого етапу переходу студентів від фантомного 
навчання до роботи в умовах клініки. Це сприяє уникнен-
ню помилок у роботі молодих лікарів та підвищує якість 
надання хірургічної стоматологічної допомоги пацієнтам. 
Це є показником ефективності використання симуляцій-
них технологій в навчанні студентів протягом періоду ви-
вчення дисципліни.
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